

## **Об итогах деятельности антинаркотической комиссии в Шумерлинском районе в 2021 году**

Работа по профилактике наркомании и борьбе с незаконным оборотом наркотических средств на территории Шумерлинского района осуществляется в соответствии с Планом работы антинаркотической комиссии Шумерлинского района, а также в соответствии с подпрограммой «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Шумерлинском районе».

На финансирование мероприятий подпрограммы в 2021 году было предусмотрено 5 тыс. рублей. За отчетный период данная сумма освоена в полном объеме (Оформлен уличный баннер и буклеты профилактической направленности).

Организация профилактической работы на территории Шумерлинского района проводится силами всех субъектов профилактики антинаркотической направленности.

За 2021 год проведено более 200 мероприятий по профилактике наркомании, в том числе по повышению правовой грамотности граждан в рамках проведения акций «Вместе против наркотиков», «Полиция и дети», «Сообща, где торгуют смертью», «Единые дни профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения», «Молодежь за ЗОЖ», «Безопасность детства», оперативно-профилактических операций «Мак», «Дети России». Охвачено более 2 тысяч населения Шумерлинского района, из них 700 несовершеннолетних и молодежи (мероприятия также проводились как в онлайн, так и в офлайн форматах).

В муниципальных общеобразовательных организациях района проведено 26 межведомственных антинаркотических лекториев для обучающихся и родителей по профилактике девиантного поведения и злоупотребления ПАВ, с родителями и законными представителями обсуждались причины возникновения вредных привычек и зависимостей у детей и подростков, признаки употребления психоактивных веществ.

В целях раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ с 27 сентября по 29 октября 2021 года в школах района проведено социально-психологическое тестирование среди обучающихся старше 13 лет. Всего в тестировании приняли участие 174 школьника, что составляет 100% от общего количества подлежащих тестированию. По результатам тестирования в общеобразовательных организациях Шумерлинского района выявлено 5 (2,8%) обучающихся с высокими показателями вероятности риска потребления ПАВ.

Образовательными организациями по итогам тестирования скорректированы планы работ по профилактике наркомании, организованы дополнительные профилактические мероприятия в классах, где выявлены дети «группы риска», педагогами-психологами и классными руководителями школ проводится индивидуально-профилактическая работа с детьми. Для обеспечения эффективности первичной профилактики во всех 7 школах Шумерлинского района функционируют Советы профилактики, а также наркологические посты.

Педагогические работники своевременно проходят курсы повышения квалификации по вопросам профилактики и коррекции социальной дезадаптации детей.

Особое внимание в работе с детьми в образовательных организациях уделяется привлечению их в кружки, общественно-полезную деятельность. В системе дополнительного образования в районе обучаются 323 ребенка (охват составляет – 61% детей в возрасте от 5 до 18 лет). Большая работа по дополнительной занятости среди детей и взрослого населения проводится МАУ ДО «Спортивная школа им. В.Н. Ярды», где организована работа по секциям: легкая атлетика, футбол, волейбол, хоккей, велоспорт, борьба «Самбо», «Кикбоксинг».

В библиотеках района в течение года действовали постоянные выставки «Молодежь за ЗОЖ», «Я выбираю здоровье и спорт», «Стоп-наркотик», «Здоровый путь жизни» и другие. Свою деятельность для детей и молодежи вели 53 клубных формирования, в них были заняты 512 детей.

К проблеме профилактики наркомании подключены и волонтеры. При общеобразовательных организациях действуют 7 добровольческих (волонтерских) команд здоровья, а также свою деятельность ведет молодежное волонтерское движение

«Доброволец». Волонтерами распространяются буклеты и информационные материалы профилактической направленности, они являются организаторами мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни среди молодого поколения. В текущем году волонтерами было роздано 200 памяток антинаркотической направленности.

Профилактическая работа проводится и на уровне сельских поселений. Главы поселений Шумерлинского района совместно с правоохранительными органами в рамках заседаний Совета профилактики при сельских поселениях, сходах граждан проводят разъяснительные беседы среди населения об уголовной и административной ответственности за произрастания дикорастущего мака и других незаконных посевов на территории личных подсобных хозяйств. Кроме того, проводятся совместные рейды по подучетным лицам. Всего в текущем году состоялось 16 встреч, организовано 28 межведомственных рейдов. Охвачено 1175 человек. На заседания Советов профилактики ежемесячно приглашаются подучетные лица, семьи, состоящие на профилактическом учете, семьи «группы риска».

На территории Шумерлинского района с 2018 года действует «Отцовский патруль», организованный Советом отцов. Отцовский патруль ведет работу по предупреждению и профилактике чрезвычайных происшествий в семьях, где воспитываются несовершеннолетние дети. За отчетный период 2021 года патрулем посещено более 30 семей, находящихся в «группе риска», проведены проверки условий проживания детей, профилактические беседы с взрослыми и детьми о вреде злоупотребления алкоголем, психоактивными веществами, розданы буклеты.

При структурном подразделении №4 БУ «Республиканский наркологический диспансер» Минздрава Чувашии г. Шумерля действует программа «Школа для родителей» и группа само- и взаимопомощи «Щит», где с родителями проводятся консультации о том, как правильно взаимодействовать с ребенком. Кроме того, разбирают сложные семейные ситуации в виде практических тренингов. Всего проведено 5 занятий, проконсультировано более 20 человек.

Ведется работа со СМИ по социально-психологическим вопросам семьи и детства, а также о существующей системе оказания медико-социальной и психологической помощи: данная информация размещается в Шумерлинской общественно-политической газете «Вперед», на официальном сайте и на страницах в социальных сетях администрации Шумерлинского района.

По состоянию на 01.12.2021 год на учете в наркологической службе с диагнозом «пагубное употребление наркотических веществ» по Шумерлинскому району состоит 1 человек, с диагнозом «синдром зависимости от наркотических веществ (наркомания)» состоящих на учете лиц не зарегистрировано. Потребителей наркотических веществ среди несовершеннолетних не имеется.

За 11 месяцев 2021 года на территории Шумерлинского района было выявлено и зарегистрировано 4 преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств (АППГ -3), из них:

- ч.1 ст.228 УК РФ- 1 преступление (хранение);
- ч.3 ст.228.1 УК РФ – 2 преступления (сбыт) – закладки;
- ч.2 ст.231 УК РФ- 1 преступление (культивирование растений).

2 преступления на территории Шумерлинского района совершены иногородними жителями и 2 преступления - лицо преступника не установлено (распространение закладок).

Основная часть наркосбыта совершается в лесных массивах Шумерлинского района путем производства тайников-закладок с наркотическими средствами, что в свою очередь вносит трудности в изоблечении лиц, причастных к совершаемым преступлениям категории незаконного оборота наркотических средств, однако сотрудниками полиции принимаются меры по установлению лиц причастных к наркосбыту на территории Шумерлинского района.

В дальнейшем работа в данном направлении будет продолжена.